



新聞提要

2 焦點

總統國慶演說  
籲兩岸和平

3 綜合

非經常性薪資占比2成  
攀歷史新高

4 國際／兩岸

國際貨幣基金  
下調美以外全球經濟預測

今日天氣

| 地區 | 氣溫°C  | 天氣   |
|----|-------|------|
| 台北 | 23~25 | 陰時多雲 |
| 桃園 | 23~25 | 陰時多雲 |
| 新竹 | 24~27 | 晴時多雲 |
| 台中 | 25~31 | 晴時多雲 |
| 南投 | 24~32 | 晴時多雲 |
| 嘉義 | 24~32 | 多雲時晴 |
| 台南 | 25~31 | 晴時多雲 |
| 高雄 | 27~31 | 晴時多雲 |
| 花蓮 | 23~28 | 多雲暫雨 |
| 台東 | 24~29 | 多雲暫雨 |

世界天氣

| 地區  | 氣溫°C  | 地區 | 氣溫°C  |
|-----|-------|----|-------|
| 東京  | 18~24 | 香港 | 23~29 |
| 曼谷  | 27~33 | 福州 | 20~25 |
| 雪梨  | 15~24 | 昆明 | 15~19 |
| 洛杉磯 | 17~20 | 武漢 | 17~24 |
| 紐約  | 12~20 | 上海 | 19~24 |
| 里約  | 21~30 | 南京 | 16~24 |
| 日內瓦 | 14~25 | 西安 | 15~22 |
| 倫敦  | 12~23 | 青島 | 18~22 |
| 羅馬  | 17~28 | 北京 | 14~23 |
| 約堡  | 17~21 | 瀋陽 | 10~22 |

# 3萬發國慶煙火 照亮台中



↑國慶煙火在台中中央公園舉行，36分鐘的煙火表演施放近3萬發煙火彈，場面炫麗奪目。圖／黃仲裕

→國慶大會昨在總統府前熱鬧登場，空軍雷虎小組施放彩煙飛越總統府上空。圖／曾原信

←杭州亞運奪得柔道金牌的楊勇緯（中）等國手，昨參與國慶盛典。圖／中央社



【本報綜合報導】今年國慶煙火昨在台中中央公園施放，現場湧入數萬人觀看，晚間7時40分由總統蔡英文、立法院長游錫堃與台中市長盧秀燕點燃煙火，搭配無人機展演與爵士樂團伴奏，點亮夜空。

36分鐘的煙火表演，除了首次搭載無人機共同演出，一次施放近3萬發煙火彈，並規畫結合單排盆花、單發煙火、棒球、愛心、雙十等各式組合花樣，還與樂團、歌手一同呈現表演，讓民眾驚呼連連。

在此之前，以「民主台灣，堅韌永續」為主題的國慶慶典，在總統府前熱鬧登場。今年表演多元，有「翡翠騎士」日本東京農大二高吹奏樂部組曲，還有洛杉磯加州大學棕熊行進樂隊演奏；表演結束前，世大運、亞運、U18世界棒球賽及國際技能競賽得獎選手

進場，接受現場來賓喝采。今年最大亮點，是藉由表演展現「國際友好」，第1階段由超高人氣、擁有「翡翠騎士」別稱的日本東京農業大學第二高等學校吹奏樂部，帶來動漫組曲及知名電玩樂曲，替大會增添不少活力；第2階段則由被譽為「純金之聲」的棕熊行進樂隊，以充滿精神的旋律、令人振奮的拉丁主題音樂，獻上祝福。

## 亞運國手 穿金戴銀現身

尾聲由國立體育大學跆拳道品勢、武術、花式溜冰與韻律體操，呈現「青春奔放、卓越傳承」表演，並迎接世大運、亞運、U18世棒賽等得獎選手，共96位國手及教練出場。

杭州亞運中華代表團光榮歸國，在國慶大

會上壓軸登場，開心向國人揮手致意，他們身穿淺藍色隊服，包含杭州亞運男子柔道60公斤級金牌的楊勇緯、女子拳擊57公斤級金牌的林郁婷，以及游泳男子200公尺蝶式銀牌的王冠閎，紛紛「穿金戴銀」，在喝采聲中登場。

「柔道男神」楊勇緯表示，他非常開心，因為看到大家聚在一起，他坦承，比賽結束後雖然心情稍有放鬆，但還是持續進行訓練，因為這個月還是有一些競賽，馬上就要進入備戰狀態了。

為了參與國慶大會，亞運選手早起集合準備。「台灣蝶王」王冠閎的粉絲，一早就守候在飯店門口等著簽名合照，他表示，第一次參加這個活動，所以滿興奮，謝謝大家支持體育，他們會繼續加油。

# 永續旅遊 台灣6景點躋身全球百大

【本報台北訊】全台共6個國家風景區管理處綠色目的地獲頒「2023全球百大目的地故事獎」(2023 Green Destinations Top 100 Stories)，包括澎湖「探索澎湖納斯卡線—守護石滬」、日月潭「導引部落朝永續旅遊方向前進—林道下的新契機」、花東「台灣東海岸月光·海音樂會—永續活動的實踐」、新北「鼻頭角廢棄營舍改造帶來的轉變」、雲林口湖鄉「與水共舞—颶風過後重現的溼地與治水」、基隆「透過永續實踐打開通往阿拉寶灣祕境的道路」。

交通部觀光署表示，2023全球綠色目的地年會(Global Green Destinations Day Conference) 8日在愛沙尼亞塔林舉辦，並於當地時間9日頒發「2023全球百大目的地故事獎」。

荷蘭非營利組織「綠色目的地基金會」(Green Destinations Foundation) 2014年開始舉辦比賽，並與柏林ITB國際旅展合作，藉由永續故事的實踐經驗與成果分享，促成跨國的交流與學習。

「文化與傳統」類別得主為澎湖觀光管理處「探索澎湖納斯卡線—守護石滬」，據調查，澎湖

縣共有609座石滬，但隨著技術變遷，石滬逐漸沒落，為此，澎湖縣政府持續辦理修復計畫，澎管處也致力推廣石滬文化。

## 串連業者 免費借循環杯

日月潭國家風景區管理處「導引部落朝永續旅遊方向前進—林道下的新契機」也獲肯定，去年與在地業者合作，啟動循環杯免費借用計畫、推出減廢主題的商品，為傳承部落文化，以原住民的生活場域——林道，發展深度旅遊。

「自然與景觀」類別為雲嘉南濱海國家風景區管理處「與水共舞—颶風過後重現的溼地與治水」，雲林口湖鄉1986年因韋恩颶風引發大量海水倒灌，又因為地層下陷數十年，土地長時淹水而無法耕種，如今變成湖泊與溼地。

雲管處把積水湖泊改造成生態滯洪池，保留原有生態棲地，適度增設環湖建置親水平台、賞鳥亭、環湖步道等設施，另也組織「金湖休閒農業發展協會」，提供導覽解說、主題遊程等，讓在

地居民有更多的工作機會。

「商業行銷」類別由東部海岸國家風景區管理處「台灣東海岸月光·海音樂會—永續活動的實踐」與東北角及宜蘭海岸國家風景區管理處「鼻頭角廢棄營舍改造帶來的轉變」獲頒；東管處2015年開始東海岸大地藝術節，隔年融入「月光·海音樂會」，結合東海岸月光海景、多元的音樂藝術表演、藝術市集和展覽等。

鼻頭角山腰步道附近有個廢棄軍營，為了讓閒置空間發揮觀光效益，同時提供健行遊客休憩，東北角管理處執行廢棄營舍改造計畫，除了以低環境衝擊的工程改建營舍，並承租給民間經營再利用，創造在地工作機會。

最後是「目的地管理」類別的北海岸及觀音山國家風景區管理處「透過永續實踐打開通往阿拉寶灣祕境的道路」，和平島地質公園擁有海蝕平台、豆腐岩等特殊地景，但因緊臨砂頁岩互層，落石頻繁；北觀處2021年起，針對易落石路段重新規畫路線，並以石籠工法建置生態步道，生物多樣性逐漸增加。